

LA INFORMACION

DIARIO DE LA TARDE

Año XLVI

Cádiz: Lunes 19 de Enero de 1920

Núm. 13.484

Explicación obligada

Fieles cumplidores de nuestros ofrecimientos y de nuestros compromisos, ayer editamos la edición de nuestro periódico como lo venimos haciendo hasta el amistoso requerimiento, que nos hizo cesar en la misma.

El número fué confeccionado por los propietarios del periódico, como era de nuestro deber, no solo para no faltar a la Ley, sino para que todo el personal tuviese el oportuno y necesario descanso. Por esta causa no se repartió a los suscriptores; pues de haber sido así, necesitarían haber trabajado los repartidores y no era ese nuestro propósito.

Pronto serán publicados los decretos organizando el descanso en la forma que todos o la inmensa mayoría de los periódicos pretendemos, en beneficio del personal y muy principalmente del público.

Pero en tanto esto ocurre, y mientras haya en la prensa gaditana quien se muestre intransigente, nosotros estamos dispuestos a continuar publicando la edición de los domingos por la tarde. lo mismo que lo hemos hecho ayer.

Debemos si, expresar nuestro reconocimiento, y hacerlo público, por lo mismo que públicamente lo hemos combatido, hacia *El Correo de Cádiz*, que, convencido de lo justo y legítimo de las aspiraciones de su personal de redacción y talleres, y reconociendo la verdad de cuanto en nuestros escritos sobre este asunto se ha consignado, acordó y anunció, como así ha sucedido, que no publicaría número los lunes, comenzado desde el correspondiente al día de hoy.

Conste, pues, que toda la prensa gaditana, salvo lamentable excepción que todos conocen, ha aceptado el criterio que domina casi con unanimidad perfecta entre toda la prensa española.

Glorias del Ejército y Marina

Efemérides Militares de la Nación Española

19 DE ENERO

1516.—El intrépido navegante, hijo de Lebríja, Juan Díaz Solís, descubrió el Río de la Plata. Había salido de Sanlúcar de Barrameda el 8 de Octubre de 1515, con instrucciones del Rey don Fernando, para investigar si Castilla de Oro era isla.

1549.—Batalla de Añaquito (Perú). Nombrado virrey Blas de Nuñez, se levantó Gonzalo Pizarro contra él, le derrotó, muriendo el virrey en el combate y se apoderó del gobierno.

1712.—Salió de Veracruz para España la flota de Indias al mando del general D. Andrés Arriola.

1796.—A bordo del navío «San Lorenzo» llegaron a la Habana, procedente de Santo Domingo, los restos de Colón, que se llevaron a tierra con gran reverencia en una falúa enlutada.

Perdidos los últimos dominios de América, las cenizas del hombre más grande que han visto los pasados siglos, hubo que trasladarlas otra vez a Sevilla, donde las recibieron con ceremonial y pompa parecidas a las que hacía cien años se empleó en la Habana, recibiendo en España su actual descendiente D. Cristóbal Colón de la Cerda, duque de Veragua, en nombre del Gobierno.

1799.—Apresamiento de dos lanchas cañoneras inglesas y destrucción de una fragata y dos bergantines por las fuerzas sutiles del apostadero de Algeciras.

1807.—Estrechado Montevideo por los ingleses por el desembarco del día anterior, los españoles en número de 3.000 hombres, mandados por el brigadier Lecoc y por el marqués general Viana, hicieron una salida de la plaza; a pesar de los esfuerzos de estos valientes, perecieron 600 de ellos y los demás

hubieron de retirarse en el mayor desorden.

1819.—Fallecimiento del capitán de fragata D. José Saavedra.

La falta de pagos y sus achaques le obligaron a recurrir a la superioridad en demanda de recursos para curarse, y ésta resolvió en varias Reales órdenes la última de 18 de Septiembre de 1818, en donde se disponía se le admitiera y asistiera en la Casa de la Caridad de Cádiz, en donde falleció.

1823.—Acción de Torata (Perú). Escaso número de españoles baten a los insurrectos mandados por Alvarado; tres compañías de Gerona deciden el combate, atacando y destrozando a dos batallones enemigos (Insurrección de América).

J. CEBRIAN,

General de Infantaría de Marina.

Blanca Azucena y su Botones

Acabo de cenar y con la pesadez propia de mi digestión difícil, me lanzo a la calle con el gesto un tanto avinagrado. Las calles, horribles de humedad, como si se pasara por un túnel, torturan y escalofrían. Los reverberos de gas, entre la niebla espesa, proyectan sus mortecinos rayos de luz. Deambulo, con insistencia de «tourista» por la ciudad desierta, triste y como agobiada bajo el peso del invierno. ¿Señor!... ¿Qué hacer?... Me fastidia caminar tanto y tanto sin encontrar un objeto, un acontecimiento, un escarpate que retengan mis miradas o impresionen mi corazón... ¿Por qué serán esos días de invierno tan desesperadamente desolados?... De pronto un timbre que vibra con metálicas sonoridades como si fuera dulce campana repicando a gloria; me detengo... ¡ah!... Leo en un gran cartelón de colores que se estiman en la noche: «Teatro Cómico... Debut de Blanca Azucena y su Botones... Atraído por la curiosidad penetro en este pequeño, pero simpático coliseo, que aparece, a decir por los retratos que adornan el «foyer», como un símbolo del arte escénico español, y allí, Calvo, Delgado, Vico, Morano, muestran sus rostros aureolados por el triunfo. Me paro un momento y los saludo: «Buenas noches, señores... Y después, con mi hongo y con mi pipa un tanto bruja, me interno por la sala de butacas buscando un refugio desde donde poder escuchar el escenario. Primero sombras... muchas sombras... La obscuridad desplazada de los cines... En seguida una luz circular sobre el lienzo blanco de beatitud: muñecos; farsa chiseros; siluetas de clowns; abigarrada muchedumbre; carros; rococós; abalorios... e instantáneamente un golpe de luz seco; el telón cae, las baterías que se iluminan proyectando un suave color verde y rojo; la orquesta rompe en trinos y en sonoros arpegios; el telón que sabe rápido y de pronto como en una «ocasión de hadas, una mujer...

«¡Maravillosa!... exclaman todos. Es Blanca Azucena que aparece sobre el tablado de la farsa con un deslumbramiento de lentejuelas y de gasas» que se ajustan a su cuerpo que se distiende y alarga como en una aspiración. Empieza su trabajo aureado el rostro por una sonrisa, sonrisa que no se sabe si ha formado esta cara de muñeca deliciosa, o la cara deliciosa, esta sonrisa. Tiembla, se agita, se convulsiona, se estira y pasea por toda la escena su arrogancia de dominadora, en su interior, su alma que debe ser un cascabel, ha de decir «¡haz tílufado!» y vuelve su rostro y mira a los espectadores en un guiño malicioso de sus ojos voraces, vuelve a reír y entonces canta o se compunge o llora o se fastidia y en todas esas modalidades de música «excela» caracteriza su labor dándole un sello de originalidad insuperable. Es una artista, una verdadera artista. Sus piernas ágiles, fuertes y gallardas hablan el lenguaje de la acción y hacen pensar en las admirables frases de un gran cronista: «¿No es acaso el cuerpo humano el copendio de todos los pensamientos y de todas las ideas? Los brazos tienen elocuencia, las piernas expresan sentimientos, los senos conocen los arcanos de la metafísica. Una danza no es un poema tan solo; es un tratado de ética transcendental.

Hay que leer un busto sin velos, que se agita y que tiembla, cual un tratado docto. Un pie no es un pie, una mano no es una mano, un gesto no es un gesto. Todo es todo, y este todo comprende la vida mental, como la vida emotiva en una ideológica síntesis de fuego. Blanca Azucena, esta graciosa madrileña que sin pasar por Yankilandia es en toda una «girl» honda dulce y sentimental ha plasmado en su ser como en tratado viviente todas esas características que estudiaba en Isadora Duncan el cronista que antes aludimos. Ella a manera Napierkóvska, la insuperable bailarina rusa puede decir: «he venido al mundo para regocijar a los mortales no para bailar en un templo como aquella sino para exhibirme en los escenarios que contemplan los afortunados de la vida, los burgueses acongojados por el trabajo diario, la juventud buscadora de flores de primavera, los que piensan y sueñan, los que aman y padecen, todos los que int. gran esta loca» farándula del vivir, para todos es mi arte. Su arte ora popular, en garrotines y couplés,

ora serio en danzas moriscas o en vals vieneses en cualquier forma que este o nuestro es siempre original suyo, muy suyo. Ella lo ha creído, lo ha vivido, lo ha sentido y lo ha amado y sobre el descanso como una estatua que tuviera vida, pasión y movimientos, para esparcir por doquiera que pasa las margaritas de sus risas de oro. Blanca Azucena, saludada a tu Botones y dila que es bello alabastro de mujer que te completa y te hace más divinamente artista.

A su Botones

Si tuviera de Fidias los cincelos de modelo tomara la hermosura de tu cuerpo, prodigio de escultura hecho rosa con sangre de claveles.

Si tuviera de Goya los pinceles, al lienzo trasladara tu figura, cubierta con la regia vestidura con que Flora taimiza los vergeles.

Si yo fuera un Chopin, con alegría, te expresara en ardiente melodía lo que sufren los tristes amadores.

Y si fuera un Menandro, que suspira, en expresión sublime de mi ira te aclamara la reina de las flores.

L. A. BAS MOLINA.

Notas de Instrucción

Por la Dirección general de Primera Enseñanza se ha concedido la permuta de sus cargos a los maestros D. Enrique Juliá Blanco y D. Salvador Guillén, de San Fernando y Puerto Real.

El maestro don Manuel Terrones del Pino, presenta instancia solicitando tomar parte en el concurso especial de traslado para proveer la plaza de director de la graduada del Hospicio de esta capital.

El día 17 del actual ha cesado por cumplir los 70 años, la maestra de Villamartin doña Isabel Mariu, encargándose de la Escuela doña Clotilde Noguerales, y anunciándose aquella escuela a concursillos.

Se ha concedido el traslado de la pensión que percibía en esta provincia a la de Sevilla, a la viuda del Magisterio doña Francisca Gallardo Macías.

Se remite a la Sección de Sevilla expediente de permuta de don Rufino Oporto, maestro del Puerto de Santa María, con don Andrés Sanchez, de El Garrobo (Sevilla).

Los ferroviarios

No van a la huelga

Dando pruebas del mayor patriotismo, deseando apurar hasta el último recurso para evitar al país los trastornos de una huelga, los ferroviarios de España han acordado el retirar los oficios que tenían presentados anunciando sus propósitos.

Quiere también los obreros ferroviarios y así lo hemos escuchado de labios de caracterizados miembros de la Directiva de esta localidad, desvirtuar la creencia existente en la opinión pública, de que no son los Comités ferroviarios sino mandatarios de las empresas que tratan de plantear el conflicto en los actuales momentos, con el solo objeto de que sirva de pretexto a los gobernantes para la elevación de los transportes recientemente solicitados por las compañías.

Anoche, y consecuente con las manifestaciones que por la tarde tuvo la bondad de hacernos el compañero señor Cano, al recibir las necesarias instrucciones de la comisión ejecutora consignando la necesidad de no ir a la huelga, pasó al Gobierno civil una representación de la Directiva de los ferroviarios gaditanos retirando el oficio de declaración en aquellas oficinas presentado.

El Sr. Ponte que atendió a los comisionados no ocultó la complacencia que la determinación de los ferroviarios le producía, por lo que ella representa en beneficio de la Patria.

Por nuestra parte, también nos congratulamos de que se pretenda buscar a este conflicto una solución armónica y al hacerlo creemos ser fieles intérpretes de los sentimientos de esta capital.

POR TELÉFONO

(De la Agencia Delgado Barreto.)

Madrid 18, 7:35 tarde.

(Recibido después de cerrada la edición)

El descanso para la prensa

Mañana se publicará el R. D. en el periódico oficial por el que se concede los domingos el descanso al personal que trabaja en la confección de periódicos.

Detenciones en Barcelona

En Igualada ha detenido la policía a dos sujetos significados, como anarquistas.

Guárdase extraordinaria reserva respecto al particular.

La elección de Deschanel

El Sr. Dato, hablando con los periodistas ha significado su satisfacción por la elección de Deschanel.

Este, en todo momento ha expresado sus simpatías a España.

En iguales términos de alta consideración para la personalidad elegida, se han expresado los Sres. Largo Caballero, Marqués de Lema y García Prieto.

El Rey ha enviado un telegrama de felicitación a Deschanel.

Visita Pastoral

Conforme anunciamos ayer en nuestro suplemento, el próximo sábado 24 del presente a las cuatro y media de su tarde tiene dispuesto nuestro ilustrísimo y reverendísimo Prelado dar principio en esta Parroquia a la Santa Pastoral visita: a este fin en el expresado día y hora hará su entrada solemne con las formalidades de rúbrica.

A las ocho del domingo 25 celebrará Misa de Comunión general; a las diez del lunes 26 y martes 27 administrará el Santo Sacramento de la Confirmación, continuando (D. m. en los días sucesivos) las visitas a las iglesias y colegios de la feligresía.

El Párroco de la misma, teniendo presente la cultura, religiosidad y amor a su Parroquia tan proverbial en esta ciudad, y apreciando en todo su valor la importancia de estos actos, que tanto contribuyen al fomento de la vida cristiana de la que tan necesitada se halla la ciudad presente, no duda un momento de que sus amados feligreses, compenetrados de la verdad de todo lo expuesto, concurrirán los referidos días el mayor número posible a esta Parroquia para dispensar al venerable Prelado la acogida que le es debida, así como para dar gallarda prueba de ser ovejas dóciles que aguardan a rodear al Pastor, que viene en cumplimiento de uno de sus más sagrados deberes.

Las papeletas de Confirmación pueden recogerse en la sacristía de la Parroquia.

En la Catedral

Esta mañana se cantó después de Sexta, la Misa conventual, por el Doctoral muy Ilustre señor Dr. D. Eugenio Domínguez, ministrado por los beneficiados señores Flores y Valera.

Mañana, martes, se adelanta el coro media hora, empezando, pues, a las nueve menos cuarto.

La Misa conventual será después de Tercia, por el Sr. Domínguez y los beneficiados señores Flores y Valera-Leña.

Después de Noná, y cumpliendo un voto hecho por el Cabildo, se hará la procesión de San Sebastián a la parroquia de San Lorenzo, si el tiempo no lo impide, asistiendo a la procesión las cruces parroquiales, y en la función predicará el Penitenciario muy Ilustre señor Dr. D. Metodio Quintanar y Fuentes.

También mañana martes se celebrará a las ocho en punto y en la capilla de San Sebastián, conocida por San Bruno, de la Catedral, Misa cantada, por el capitular de turno, asistido de los beneficiados señores Gutiérrez y Valera-Leña.

Un partido de Balompié

Ayer domingo, a las tres de la tarde, fué jugado en los glasis de Puerta de Tierra, un partido entre los equipos de «La Mirandilla» y el «Sporting».

Ganó este último, por tres goals a cero.

Se distinguieron del teams de «La Mirandilla» Martín y Varela, y los del «Sporting» todos muy bien.

R.

Pedid Fino "LA INA"

LEA V.
LA LIBERTAD

Gran Diario madrileño, dirigido por Luis Oteyza, y cuya Redacción la forman Antonio de Lezama, Redactor jefe; Alejo García Góngora, Secretario de Redacción; Antonio Zozaya, Luis de Zulueta, Pedro de Répide, Manuel Machado, Maximiliano Miñón, Alejandro Pérez Lugín, Ezequiel Eudérix, Ricardo Marín, Francisco Hernández Mir, Ricardo Hernández del Pozo, Luis Salado, Manuel Ortiz de Pinedo, Víctor Gabirondo, Helodoro Fernández Evangelista y Alfonso.

Extensas informaciones telegráficas. Folletines excelentes, publicando en la actualidad la novela de Pérez Lugín

La Casa de la Troya
5 céntimos número.—Pídalo a los vendedores ambulantes y en todos los puestos de periódicos.—Corresponsal en Cádiz: **D. Agustín Villegas**, San Francisco 10, Centro de suscripciones.

Maquinistas Navales

Celebró esta Asociación ayer a las tres de la tarde la Junta general que tenía convocada, bajo la presidencia de D. Manuel Andrade y asistiendo gran número de señores asociados.

Empezado el acto, por el señor secretario D. José Manuel Longo, se dió lectura al acta anterior, aprobándose por unanimidad.

A continuación se dió lectura a la correspondencia recibida y dirigida, quedando impuesta la Junta de ello y aprobándose el estado de cuentas trimestral, así como las altas y bajas habidas durante dicho tiempo.

Después fué aprobada la modificación de varios artículos de su reglamento y que se confeccionen unos nuevos con dichas reformas.

La presidencia dió cuenta a la Asamblea de cuantas gestiones había realizado, aprobándose.

Con referencia a la huelga, después de ampliado discutido el asunto, se acordó remitir un telegrama a Barcelona expresando los deseos de los maquinistas, esperando contestación dentro de un plazo; terminando el acto dentro del mayor compañerismo.

Escuela Normal de Maestros de Cádiz

El día 22 del corriente, comenzarán los exámenes extraordinarios en este Centro.

Lo que de orden del señor director, se pone en conocimiento de los interesados.

Cádiz 19 de Enero de 1920.

El secretario,
Antonio Ruiz Vilchez.

Questiones sociales

LAS CIGARRERAS

Como del acuerdo adoptado anoche por las cigarreras rojas, ha quedado insoluble por ahora el pleito que sostienen contra la Dirección de esta Fábrica, el señor gobernador nos expresó esta mañana su disgusto por tal motivo, lamentando que dichas obreras no hayan acatado ni uno solo de los razonamientos que con anterioridad les había expuesto para terminar de una vez con los continuos incidentes que desde hace algún tiempo se vienen suscitando.

Reconoce la buena voluntad de la Junta Directiva, que tropieza con los naturales inconvenientes de la no confianza total con que la honran las demás asociadas.

Esto, al menos, demuestra la indecisión para resolver, en bien o en mal, que ha venido observándose entre aquéllas.

MARGARITA CASTRILLÓN

En estos momentos en que nuestro arte nacional parece que tiende a emanciparse de influencias extrañas y en que todos nuestros grandes artistas persiguen el ideal honroso de la formación de una escuela propia que demuestre lo mucho bueno que en España puede hacerse, es indudable que el destino se esfuerza en hacer que desaparezcan poco a poco las figuras más sobresalientes de nuestro arte y que con mayor afán han trabajado con el corazón siempre puestos al servicio de ese noble fin.

Nuestros grandes músicos van perdiéndose uno tras otro con una regularidad que desconcierta, conforme van llegando a la cumbre y cuando mayores esperanzas nos habían hecho concebir, así por una fatalidad terrible vemos un día no lejano sucumbir al eminente Granados, así ha desaparecido para

siempre el inmortal Usandizaga, así vemos bajar al sepulcro a una de nuestras glorias más legítimas, a Margarita Castrillón.

Es tanto el sentimiento que nos ha producido la fatal noticia que no sabemos como expresarlo. Perdemos en Margarita no sólo a la artista privilegiada honra de España y de su tierra, sino también a la amiga querida y por que tenemos conciencia de lo que por todos conceptos valía, es nuestra pena de las que solo el tiempo logrará mitigar.

¿Y que hemos de decir de ella que todo el mundo no sepa ya? Como mujer, una joven que quizás no llegara a 25 años, simpática, franca, derrochando siempre alegría y demostrando a cada momento, aun sin querer, su temple de alma.

Como artista, de una sensibilidad exquisita, con un temperamento creador poderosísimo, llena toda su obra de rasgos geniales que solo son patrimonio de los grandes...

Margarita ha paseado su fama, no solo por España. También empezaban a conocerla en el extranjero, y tanto como pianista, como compositora, había merecido los elogios mayores de la crítica que la colocaban en lugar preeminente entre nuestros mejores artistas.

Yo que me honraba tanto con su amistad, he podido apreciar quizás mejor que otros lo que era, cuando con esa amabilidad que tan modesta y tan artista la hacía aparecer a nuestros ojos, me recibía últimamente en su casa de Madrid.

Allí sentada al piano nos contaba sus proyectos, allí nos daba a conocer sus manuscritos y allí nos hablaba y nos discutía con una seguridad y unos conocimientos tan profundos, que extasiados no sabíamos que admirar más, si la manera como trataba los más intrincados problemas de la armonía o la modestia con que siempre hablaba.

¡Cuán lejos estábamos de suponer el triste fin de una carrera artística tan brillante!

¡Y qué diferencia de aquellas primeras composiciones que hizo en Cádiz y en donde ya se adivinaba en ella la eximia compositora del porvenir con las últimas que deja escritas!

Aquellas obras estaban influidas por el estudio que Margarita hacía de los grandes maestros y hasta su «Fiesta en Andalucía» nos recordaba modismos especiales de nuestro gran Alberniz.

Hoy, era ya la artista consumada con una personalidad propia, cuya obra se destaca por lo original y cuyo valor artístico es inapreciable: era no el cerebro el que trabajaba, sino el corazón, el que le hacía presentarnos con pinceladas de mano maestra el producto de una inspiración que se desbordaba: era en fin que Margarita había llegado a ser una gloria musical de nuestra patria.

¡Y después de tanto estudio, después de tantos desvelos y de tantas esperanzas como nos hizo concebir, cuando ya esperanzas habían cristalizado y se habían convertido en realidad lisonjera, Margarita es llamada por Dios dejando a su pobre madre y a su tía con quienes vivía en este valle de lágrimas anonadadas por la magnitud de esta catástrofe, y a nosotros pobres amigos con el alma hecha girones!

¡Pero Dios lo ha dispuesto así y así deberá ser!

Está de pésame hoy el arte gaditano y el arte nacional.

CONTRAPUNTOS.

Sociedad Filantrópica

En la tarde de ayer se celebró Junta general para la aprobación de cuentas y elección de cargos de la directiva.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

A continuación leyó el Secretario Sr. de los Ríos la Memoria anual.

El Presidente dió cuenta de los cargos vacantes en la directiva, procediéndose a la votación de los mismos, y resultando elegidos:

Vicepresidente, D. Adolfo Pascual Rapallo; Contador, D. José Cuervas.

Secretario, D. Luis Echepeá. Director 1.º, D. Luis Carrión.

Director 2.º, D. Claudio Lestrorres. Director 3.º, D. Pedro de Vera y Monge.

Revisor 1.º, D. José Rey. Id. 2.º, D. Francisco Lopez Rey.

Bibliotecario, D. Aurelio Cuervas. Queda pues constituida la Junta:

Presidente, D. Ramón Casal. Vicepresidente, D. Adolfo Pascual.

Secretario 1.º, D. José Luis de los Ríos. Id. 2.º, D. Luis Echepeá.

Contador, D. José Cuervas. Tesorero, D. Manuel Cajades.

Director 1.º, D. Luis Carrión. 2.º, D. Pedro Fernández Rivera.

3.º, D. Claudio Gutiérrez. 4.º, D. José Cordones.

5.º, D. Pedro de Vera. 6.º, D. José Marino.

Revisor 1.º, D. José Rey. Id. 2.º, D. Francisco Lopez Rey.

Bibliotecario, D. Aurelio Cuervas.

Ocasión

Máquinas de escribir **BLIKC**
Precio, nueva, 350 pesetas.
La Imperial—Papelería y útiles de escritorio—San Francisco 20.

Se necesitan buenos oficiales de relojero.—Casa Durán.—Duque de Tetuán 32.

Doctor Octavio Ramos Boix

Consultas Médico Quirúrgica diaria de 2 a 5
Calle José del Toro, 19

ANUNCIO

Se admiten solicitudes por escrito para aprendices y operarios mecánicos competentes en montajes de coches automóviles.

También se admien solicitudes para dependientes de escritorio con buenas referencias.

Las solicitudes deberán presentarse en los talleres de la «FORD MOTOR COMPANY en Segunda Aguada (Extramuros).

Vida mundana

Celebran mañana sus días el Ilmo. Sr. Don Sebastián Martínez de Pinillos, D. Sebastián Gil Macías, D. Sebastián Ayala, D. Sebastián Rosetty y W. gener, D. Sebastián Rivera, D. Sebastián Arrip, D. Sebastián López y don Sebastián Aranda.

Les deseamos a todos muchas felicidades.

Ayer tarde, en el correo exprés, marcharon a Almería los comerciantes de aquella plaza D. Francisco Lozana Navarro y D. Juan Góngora Salas, después de haber remitido a aquella capital 4 000 sacos de harina de los recibidos de la Argentina, y que por orden del Ministro correspondían a la localidad expresada.

En el andén fueron despedidos por nuestro buen amigo D. Ricardo Rull, funcionario de esta Delegación de Hacienda, y otras personalidades de Cádiz.

En Jerez de la Frontera ha fallecido una de las hijas del acaudalado propietario de aquella población D. Salvador Díez.

Le enviamos el testimonio de nuestro sincero pesar.

Desde Jerez nos comunican que estuvo animadísima la fiesta del San Antón, en el Parque de González Hontoria.

Presentaron ejemplares contribuyendo a la brillantez del acto, la Remonta del Ejército, el Regimiento de Lanceros de Villaviciosa, los Excmos. Sres. Marqueses de Casa Domecq y los Sres. Guerrero.

Debido a luto, no asistieron llevando sus ejemplares los Sres. Orbaneja y otros agricultores.

Ha dejado de existir en Alcalá de los Gazules, después de larga y penosa enfermedad, la respetable y virtuosa señora D.ª Ana Sánchez y Salas, viuda de Machado, madre de nuestros particulares amigos D. Manuel María Machado, D. Antonio y D. José, oficial de Hacienda, farmacéutico y exalcalde de dicha ciudad y oficial del Ejército, respectivamente.

Nos asociamos al pesar que les afligen.

A Madrid ha marchado el diputado a Cortes por esta circunscripción don Juan Aramburu e Irujo.

—A Sevilla la Srta. Cecilia Pina.

—Al Puerto don Ignacio Rovira.

—A Jerez don José Fernández y señora.

—Al Puerto de Santa María don Carlos Juliá.

—A Jerez don Joaquín Pérez Lila,

Se encuentran restablecidos los señores don Antonio Lobatón, don Pascual Pellicer y don Guillermo Yañez.

Ha sido pedida la mano de la gentil señorita Lola Sánchez Molina para el distinguido joven don Alberto Martín.

La boda se celebrará el 19 de Marzo, festividad de San José.

Para el día 12 del próximo Febrero está fijada la boda de la señorita María Lizaur con el acaudalado comerciante de Sevilla señor Grosso.

Han regresado de Orgaz (Toledo) don Félix García y señora, acompañados de sus hijos.

Llegó de Jerez don Antonio Mariscal Valenzuela, Inspector provincial de Subsistencias.

De verdadero acontecimiento artístico puede calificarse, la formación del cartel que para el próximo miércoles ofreció al público la empresa del Kursaal Gaditano.

Para la mencionada fecha y con otras artistas hará su presentación la aplaudida cancionista Luli, que viene precedida de gran fama.

Por nuestra cuenta podemos decir que hoy hemos asistido al ensayo de Luli y le auguramos un franco éxito. Su voz de alto tono y melodioso timbre cautivó prontamente al que la oye.

Bien venida sea y que se cumpla nuestro vaticinio le deseamos.

En el correo salieron para Ceja, donde pasaran temporada, los Sres. de Enrie (D. Jerónimo).

Se encuentra enfermo nuestro compañero en la prensa don Arturo de Vera y Monge. Deseamos su alivio.

PETRONIO.

POR TELÉFONO

(De la Agencia del señor Delgado Barreto).

Madrid 19, 4 tarde.

El día del Presidente

El subsecretario de la Presidencia manifestó por la mañana a los periodistas, que el Sr. Allendesalazar estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Seguidamente conferenció con el Ministro de Abastecimientos y el Director general de Obras Públicas.

Agregó el Sr. Canals que había sufrido una recaída en su estado el Ministro de Fomento.

Al presidente, le visitaron en su despacho el diputado Sr. Pairet y otros compañeros para tratar de la detención en Barcelona de 62 delegados socialistas.

Compre sus calzados en

LAS BBBB

Calle Prim núm. 22.-Cádiz

Clases de reglamento militar desde 26'50

Relojería DURÁN.—Ancha 32. (Junto a San Pablo.)

Ha llegado la nueva remesa de relojes de todas clases.—Relojes desde 12 pesetas.—De oro desde 45 pesetas.—Repeticiones Cronógrafos y Taquímetros.—Relojes ZENIT el mejor del mundo.—No dejad de visitar esta casa.—Precios de Fábrica.—Composturas de relojes y aparatos de precisión por difíciles que sean.

Significó que, los individuos de referencia no eran delegados de entidades sindicalistas sino obreros independientes que entraron en el centro en uso de un perfectísimo derecho y para pasar unos momentos tan solo.

El señor Canals dijo después que parece se confirman los rumores de que no se llegaría al planteamiento de la huelga ferroviaria.

Las noticias que comunican de provincias son que los delegados van retirando los oficios presentados.

Esta tarde conferenciará el señor Allendesalazar con una Comisión de obreros.

El descanso a los periodistas

La «Gaceta» de hoy inserta el anunciado Real decreto prohibiendo a todos los periódicos y agencias telegráficas la confección de los números, difusión de noticias, reparto o venta de ejemplares los domingos.

En la semana actual se publicarán los complementos de la aludida disposición en la forma interesada por la mayoría de los periódicos españoles.

De Gobernación

El ministro de la Gobernación señor Fernández Prada dijo a los periodistas que se alejaba el peligro de una huelga ferroviaria.

De la mayoría de los Gobiernos civiles comunicaban los representantes en las provincias que habían sido retirados por los comités los oficios en que anunciaban la huelga.

El Consejo de hoy

Esta tarde a las cinco se reunirán los ministros en Consejo.

El Gobierno cambiará impresiones para avanzar en la pronta solución de las reformas tributarias.

La sesión del Congreso

El Gobierno, ha significado que desapareció el temor de que saliera derrotado en la constitución de la Comisión especial para los proyectos económicos.

El optimismo gubernamental tiene por base la visita del Sr. Goicoechea al Ministro de la Gobernación prometiéndole que la minoría maurista votará los proyectos del Gobierno.

La mañana en Palacio

El Rey despachó a primera hora con el jefe del Gobierno firmando luego los asuntos que le presentó el Ministro de Gracia y Justicia.

También cumplimentó al Monarca el duque de Albania y numerosa audiencia militar.

Vida marítima

Hoy han sido despachados los siguientes buques:

El vapor «Infanta Isabel», de Pinillos, para Santander.

Goleta «Roff», para Gottemburgo.

— Anoche, tomó entrada el vapor español «Guillermo Schull», con carbón, de Gijón.

— A primera hora entró el vapor noruego «Avilés», procedente de Dartmouth.

Viene en lastre.

— De la mar entró el pesquero «Sirus».

— Anoche salió para Málaga el «Cabo La Plata».

— El pailebot español «Trinidad», salió para Valencia, cargado, y la balandra «Beta».

— Ayer tarde entró a última hora, la fragata uruguaya «Mashona», en lastre, procedente de Marsella.

Lo consigna el señor Solari.

Buques de guerra

Para la mar zarzó hoy el crucero «Reina Regente».

— A las 12 y 40, siguió viaje para el Arsenal de la Carraca, el cañonero «Laya», que estaba fondeado en bahía.

Biblioteca Provincial

Servida por el Cuerpo Facultativo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos.

Consulta pública GRATUITA de obras, de 9 a 14.

Vida Municipal

Para el próximo miércoles a las 15 y 30 ha sido citada la Junta de Asociados para acordar respecto a determinadas cláusulas del pliego de condiciones de la subasta de la limpieza pública.

Estaba citada para hoy, no habiéndose reunido por falta de número, la comisión municipal de Fomento.

Ha sido citada nuevamente para mañana.

Comisión de Fiestas

A pesar de haberse hecho público con anterioridad suficiente y de haberse publicado en la prensa con la extensión debida el proyecto de creación de una Junta mixta gaditana de festejos, solo concurrieron hasta las cinco de la tarde el presidente de la comisión don Mauricio Merino y los señores don Luis M. de Sarabia, como autor de un proyecto de festejos; don Joaquín Queiro, por el «Diario de Cádiz», y don Francisco de A. Cerón, Director de este periódico.

El señor Merino se lamentó de la falta de asistencia de las entidades y personalidades convocadas, teniendo en cuenta que las cartas de citación se circularon al mediar de la semana anterior y que después se cuidó que los periódicos recordaran la reunión el sábado para que no se alegaran omisiones ni extravío como en la ocasión anterior.

Debo declarar—nos dijo el Sr. Merino—que el proyecto de creación de la Junta de Festejos nació de las reuniones que se celebraron a principios del verano último con entidades y gremios, y precisamente la idea fué de algún elemento no perteneciente al seno de la Corporación municipal.

Resolvió presentar expuesto en la sesión próxima, desistiendo del proyecto, explicando las causas, y pedirá autorización para que la Comisión de Fiestas organice en el Carnaval lo más preciso, o sea alumbrado y música, ya que no se cuenta con el concurso moral ni material de elementos extramunicipales para organizar festejos.

Terminada la reunión, concurrió el Presidente del Centro Mercantil, D. José Moreno Utrera.

El Sr. Sarabia nos dió á conocer el proyecto de festejos que tenía planeado someter al juicio de la comisión, en caso de constituirse, y que estimamos digno de tenerse en cuenta.

También vimos unos artísticos lazos de cera y seda, con que el Sr. Sarabia proyectaba que en número de unos doscientos se obsequiase á las máscaras dignas de ello, y que no resultasen agraciadas con premios en metálico.

Es esto una novedad en Cádiz, que resultaría un aliciente para que los disfraces fueran del mejor gusto.

Mañana publicaremos el proyecto del Sr. Sarabia, que su autor tuvo la amabilidad de facilitarnos a requerimiento que le hicimos.

Se oficia al Sr. Gobernador civil de la provincia, manifestándole la cantidad en que se calcula el consumo de arroz en la localidad durante un año, y que en la actualidad son cerca de cien mil kilos las existencias en plaza.

D. Eugenio Domínguez solicita ser incluido en las listas para la elección de compromisarios para senadores.

La Instaladora Moderna

NUEVA EMPRESA autorizada por la casa Sres. Lebon y C.ª para toda clase

DE Instalaciones Eléctricas Especialidad en instalaciones telefónicas para oficinas, despachos, fábricas, comercios, hoteles y casas particulares.

Oficinas: San Pedro, 2

Pedid Fino La Ina

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

LATORRE, G. MORENO Y COMPAÑÍA.-S. EN C.

Recibido el surtido para la presente estación, ofrecemos a nuestra clientela y al público en general variadas colecciones de alta novedad, con verdaderas ventajas en precios.—Elegantes confecciones—Corbatas—Camisas para caballeros—Cuellos—Puños—Gran surtido en pieles

ARTÍCULOS BLANCOS.—ESPECIALIDAD EN GÉNEROS DE PUNTO.—TOPETE 8

Amontillado oloroso Los Tres Amigos FINO ROSARITO Fino especial CHICUELO De venta en todos los establecimientos

Operación

Por el catedrático de Operaciones, doctor Alcina, ha sido operada la enferma que ocupa la cama núm. 10 de la Sala de la Concepción, de nefropexia (fijación del riñón a la pared lumbar), por tener ectopía del riñón (movilidad accidental del mismo) con anestesia clorofórmica.

Auxiliaron al operador el ayudante señor González, y los alumnos señores Vega (que dió el clorofórmico) y Gamero.

De Obras Públicas

Por la Jefatura de Obras Públicas se comunica al interesado el abono de 342 pesetas con treinta céntimos, y 14,096 con 83, por la expropiación de fincas para construir la carretera de Algodonales á Ronda.

Sucesos locales

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, de diversas lesiones, que se produjo al caer al suelo en la calle Barrié, encontrándose en estado de embriaguez, un sujeto llamado Antonio Domenech Delgado.

Audiencia

Compareció en la Sala primera, procesado por hurto en Cádiz, Manuel Raposo, para el que interesó el señor fiscal la imposición de la pena de un año y un día.

Defendió, abogando por la libertad de su patrocinado, el señor Pérez Halcón.

También ocupó el banquillo de los acusados Miguel Martín Heredia, por igual delito que el anterior, cometido en San Roque.

El fiscal solicitó la imposición de cuatro meses y un día de arresto y el señor Villanueva la absolución.

«La frescura de Lafuente»

Hoy estaba señalada en la sección primera una causa por hurto, seguida contra Antonio Núñez.

El procesado acudió a la Audiencia solo, por disfrutar de libertad condicional; mas... al informarse que pedía el fiscal la pena de cuatro años, dos meses y un día, desapareció a una velocidad máxima, ignorándose el actual paradero.

Por esta circunstancia se suspendió la vista.

El presidente de la Audiencia ha circulado las oportunas órdenes para la detención y prisión del preso.

Más juicios

Para responder de otro delito de hurto compareció en la sección 2.ª Antonio Mañé, para el que se pedía la pena de dos meses y un día.

Se suspendió otro juicio incoado en Algeciras contra Juan Núñez.

Señalamientos

Saia 1.ª—San Roque.—Atentado.—Ricardo Sánchez.—Abogado señor Pró, procurador señor G. Collado.

Chiclana.—Atentado.—Tomás Gutiérrez.—Abogado señor Sobrino, procurador señor Cárdenas.

San Roque.—Lesiones.—Francisco Cruz.—Abogado señor Beltrami, procurador señor Pró.

Sala 2.ª—Puerto de Santa María.—Estafa.—Francisco Rubiales.—Abogado señor Camacho, procurador señor Sierra.

Algeciras.—Estafa.—Antonio Benítez.—Abogado señor Sola, procurador señor Meléndez.

KIOSKO

Venero Doctor Cañadas, Catedrático de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora. Benjumeda 28 de 1 a 4.

Venero-Sifilis Dr. A. LALLEMAND Zaragoza, 18.—Consultas de una a tres.

AGUA AMERICANA.—No hay otra cosa mejor ni más barata. De venta en las Droguerías, Refinos y Perfumerías de Cádiz.

POR TELEFONO

AL CERRAR LA EDICION

Madrid 19, 6 tarde.

De Cataluña

Barcelona: Ha sido clausurado en Olot un Centro sindicalista. Practicáronse numerosas detenciones.

Heridos que mejoran

Sigue notablemente mejorado el señor Graupera.

También han entrado en período de franca convalecencia los otros lesionados a consecuencia de delitos sociales.

Médico sindicalista

Barcelona: En el domicilio de un conocido médico establecido en el distrito del Norte, han sido encontradas numerosas proclamas revolucionarias.

Incendio

Barcelona: En uno de los montes del Tibidabo se ha declarado un violento incendio que va destruyendo paulatinamente los árboles.

Desde las calles del Ensanche, el público contempla el espectáculo.

La crisis en Portugal

Lisboa: Ha fracasado en sus gestiones para formar Gobierno, Rauso Cairo.

El presidente de la República ha llamado al general Corveira Barreto, encargándole de formar gabinete.

Dicho político ha comenzado sus entrevistas para conseguirlo.

Hasta ahora, han contestado tres liberales, para las carteras de Guerra, Agricultura y Negocios extranjeros.

Opinión pesimista

A última hora la impresión de que el general Barreto forme Gobierno es bastante pesimista.

No han dado ningún resultado definitivo sus gestiones.

BARRETO.

Talleres tipográficos Hijos de Gonzalo Cerón

Beato Diego, 8.—Cádiz.

Vida Religiosa DE TEATROS

SANTORAL

Día 20

San Fabián, papa y san Sebastián mártir.

Día 21

Santa Inés.

CUARENTA HORAS

Día 20

En la iglesia de Santo Domingo.

Día 21

En la iglesia de San Pablo.

San Sebastián, mártir

Floreció este santo mártir por los tiempos del emperador Diocleciano, en que el furor de los gentiles era extremado y la sangre de los fervorosos defensores de Jesucristo era derramada a torrentes por el encono y la saña de sus perseguidores.

San Sebastián que hacía la vida de palacio por ocupar el puesto de capitán de guardias del emperador, era la estrella que con su luz fortalecía a los cristianos; su misión era muy santa y los servicios que prestaba a la causa de Cristo muy valiosos, por lo que encubría sin gran esfuerzo sus fervorosos ideales para con más libertad velar por la causa que tan ardentemente defendía.

Socorría al desfallecido, encontraba sus fuerzas exhaustas para tamaña lucha; y triunfando siempre y siempre llevando la paz y la verdad en su alma, era el ángel tutelar de la grey oprimida y suspiraba tristemente por la opresión que sufría la iglesia de Jesucristo.

Al fin fué descubierta su condición, que la nobleza del alma con esos rayos puros de sol, resplandece siempre para dar lugar a la vivísima luz que todo error disipa y toda oscuridad desvanece; irritado Diocleciano le mandó comparecer a su presencia y convencido de que no le habían engañado mandó que fuese aseteado, cuya sentencia tuvo lugar el día 20 de Enero, hacia el año 288.

Vapores entre Cádiz y el Pto. de Sta. María

MARTES 20

Salidas del Puerto.—A las 10:30 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 4:00 de la tarde.

MIÉRCOLES 21

Salidas del Puerto.—A las 11:30 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 4:00 de la tarde.

AUTOMÓVILES

Servicio diario entre Cádiz, San Fernando y Algeciras.

Salida de Cádiz (P. Loreto) . . . 1:30
Id. S. Fernando (Mallorquina) . . . 2:14
Llegada a Algeciras 7:30

REGRESO

Salida de Algeciras (Puerto) . . . 6:45
Llegada S. Fdo. (Mrquina) . . . 12:05
Llegada a Cádiz (P. Loreto) . . . 12:40

Es combinación con los exprés de Madrid y Cádiz.

Servicio cómodo, rápido y económico

Principal

Ayer como domingo se dieron en este teatro tres funciones, y no hay que decir que se agotó el papel, hasta el punto de haber tenido que habilitar también para la venta las sillas de orquesta.

En la de tarde se representó la graciosa obra de Mihura, «Casa e . . . y verás» y no hay que decir que obtuvo el mismo éxito que en la noche de su estreno, recibiendo los intérpretes de la misma grandes ovaciones al terminar cada acto y además levantóse la cortina muchas veces á la terminación de la obra.

A esta sección de la tarde asistió lo más selecto de nuestra sociedad.

Para todos hubo aplausos cariñosos y especialmente para las Sras. Meliá, Blanco, Arnal y Sras. Martín y Calleja.

De ellos, Cibrián, que nos demostró una vez más que es un actor cómico infinitable, con esa vis cómica característica en él, sin nada de trucos ni engaños, sino con naturalidad; compartieron con él los aplausos los Sres. Castaño y Benedito.

En esta función de la tarde estrenóse una preciosa alfombra, pintada por nuestro compañero Hipólito (como familiarmente lo llamamos): que llamó en el público la atención, pues desde el patio daba la sensación de que aquello era un tapiz y no una alfombra pintada; este es el mejor elogio que podemos hacer del trabajo de nuestro compañero.

En la primera de la noche representóse la obra «Mi tía Ramona», que tuvo una acabada interpretación por parte de todos y fueron muy aplaudidos, y en la segunda repitióse «Casa e . . . y verás».

Esta noche estrenóse la chistosa obra de Sinesio Delgado, cuyo terrorífico título es «Revolución desde abajo».

GALERIN.

Emilio Portas y Compañía

COLONIALES, CEREALES, CHACINAS, ACEÍTES, HARINAS, CONSERVAS Y OTROS ARTÍCULO

Abastecedores de los Vapores de la Compañía Transatlántica desde 1880

Duque de Ciudad Rodrigo, 6.s CADIZ

Apartado núm. 18 Teléfono 91

Los médicos de Arcos

Esta mañana, al visitar a D. Galo Ponte, no ocultaba su complacencia por la feliz solución hallada al conflicto sanitario creado en Arcos de la Frontera.

La base del arreglo, tan acertadamente iniciada por el Gobernador interino y consumada por el secretario Sr. Die, ha sido el retirar los médicos las dimisiones que tenían presentadas a la Junta municipal de Asociados y que los primeros ingresos que se efectúen con los recursos acordados por la misma, sean para enjugar los atrasos que se tienen con dichos funcionarios.

Como ya anticipamos ayer, el señor

LA EXQUISITA. - Sagasta, 29. Cádiz-

Leche esterilizada.—Tortas sevillanas.—Polvorones.—Mantecados y otros productos de la afamada casa AGUILAR

Vinos y Coñacs de la acreditada marca de Jerez de la Frontera
González Byass y C.^a Ld.

Precios sin competencia

Fino Gaditano, 6'50 Blla.	Néctar,	ptas. 9	Coñac 1 copa	5'50 pts
Tío Pepe 8	Solera 1847,	> 9'50	> 2 copas	6 . . .
Viña AB. 9			> 3 copas	6'50 . . .

Die y Más ha realizado en Arcos un trabajo verdaderamente impropio, cuyo resultado no ha podido ser más apetecible.

Así lo ha hecho constar al ministro de la Gobernación el Gobernador interino, al darle cuenta de la solución encontrada.

No nos reservamos de reiterar nuestras felicitaciones al discreto secretario del Gobierno por tan acertada gestión y al Sr. Ponte por su feliz acuerdo al nombrarlo para efectuarla.

Marzán Hermanos (S. en C.)

Coloniales, Harinas y Cereales

IMPORTACIÓN Y EXPORTACIÓN

ISAAC PERAL 23.-CÁDIZ

Adame, Castro y Compañía (S. en C.)

Fabricantes de Harinas

Abreu, 6.—CÁDIZ

Producción:

50.000 kilos en 24 horas

El teatro en provincias

En el Teatro Tamberlik de Vigo se ha tributado un homenaje al fallecido autor de los Episodios Nacionales, don Benito Pérez Galdós.

Se representó la obra del malogrado maestro «El amigo Manso» haciendo de ella excelente interpretación la compañía Catalá-Torner.

En el Cómico de Madrid se ha verificado el estreno de un vodevil de Antonio Fernández Lepina, reducido a dos actos y basados estos en una obra extranjera.

El pasado día 15 debutó en el Cervantes de Málaga, la compañía de Emilio Thuillier.

La compañía del Infanta Isabel de Madrid, debutará en breve en el mismo teatro malagueño.

Celebró con éxito grande su beneficio terminando con él su actuación, en el Teatro Mora de Huelva, la genial y castiza cancionista, tan querida del público gaditano, Dora la Cordobesita.

Muy pronto hará su presentación en el Salón Imperial de Sevilla.

Terminó su campaña artística en Córdoba la canzonetista Pepita Ibáñez.

Se despidió del público de Gijón en el Teatro Dindurra, después de larga temporada de actuación brillante, la compañía de Ricardo Puga.

En el Eslava de Jerez se anuncia el debut del gran trágico Santacana.

La compañía Rodrigo sigue actuando en el Victoria Eugenia de San Sebastián.

Lo. Mi. Ma.

Teatro Chaves

A petición del público, el miércoles próximo se pondrá en escena la obra fantástica de gran espectáculo en siete actos «El Tenorio Moderno».

En cada sección será la obra completa para que el público pueda admirar toda la esplendidez en el decorado y el lujo en el atrezzo, así como la propiedad en las figuras.

Mañana martes, últimas representaciones de los graciosos sainetes «El tío Melones» o «La corrida de toros» y el viaje de la tía Norica al Puerto.

Se vende maquinaria, mobiliario y herramientas para industria de cajas y envases de cartón.

Darán razón en las oficinas de LA INFORMACION.

Vapores Correos españoles

DE

Pinillos, Izquierdo y Compañía-Cádiz

El vapor

Infanta Isabel

Saldrá del puerto de Cádiz el 19 de Enero.

Directo a la Habana con escala en Santander y Gijón

Admite carga.

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas

El vapor

MARTIN SAENZ

Saldrá de este puerto el día 20 de Enero 1920

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus armadores:

Plaza San Agustín, 2.—Cádiz

Pinillos, Izquierdo y Compañía.

Comp.^a Trasmediterránea.-Barcelona

Para Sevilla, el vapor

Reina Victoria

Saldrá 22 de Enero. Admitiendo carga y pasajeros

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

El vapor Reina Victoria

Saldrá el 28 de Enero. Admite carga y pasajeros.

Delegación de la C.^a Trasmediterránea.

Isaac Peral, 25

ANGEL PUGA (S. EN C.)

(Sucesores de J. U. Petty)

CONSIGNATARIOS DE BUQUES.—COSECHEROS Y EXPORTADORES DE SAL.—ALMACENISTAS AL POR-MAYOR DE COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAIS

Escritorio: D. de la Victoria

CADIZ



Vapores Correos Españoles

= DE =

--Pinillos, Izquierdo y Compañía--

S. en C.—CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Estados Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y Repúblicas del Uruguay y Argentina.

VAPORES QUE TIENE ESTA COMPAÑÍA
INFANTA ISABEL.—CATALINA.—BARCELONA

CADIZ.—BALMES
CONDE WIFREDO.—MARTIN SAENZ
MIGUEL M. PINILLOS

SERVICIO PARA SANTOS, MONTEVIDEO
Y BUENOS AIRES

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga
Cádiz y Las Palmas

SERVICIO QUINCENAL A LAS ANTILLAS
Y ESTADOS UNIDOS

Dirección de la Compañía:

Plaza de San Agustín, 2

— CADIZ —